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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 
ASSOCIAZIONE PROVINCIALE CUOCHI COSENTINI 

Oggi, MERCOLEDI’ 13 MARZO 2024 alle ore 17,30 si riunisce il consiglio direttivo 
dell’Associazione Provinciale Cuochi Cosentini,   presso la sala riunioni del Ristorante “Note 
di G” San Marco Argentano 39°36’39.9’’N – 16°12’30.2’’ previa convocazione del Presidente 
Francesco Spina. prot. 001-71-2024 del 09 -03-2024. 
Alla verifica ed appello come da foglio delle firme sono presenti i seguenti consiglieri: 

Ruolo Cognome e nome Presente Assente 
Presidente Spina Francesco X  

Vicepresidente Girolamo Biagio X  

Segretario Molinaro Mario X  

Tesoriere Gianni Parise X  

Consigliere  Trentinella Domenico   X 

Consigliere  Galiano Nicola  X  

Consigliere  De Luca Manuel  X  

Consigliere  Drago Andrea X  
Consigliere  Molinaro Carlo Maria  X 

Consigliere  Daniele Mannarino  X 

Consigliere  Giovanni De Luca X  
Consigliere  Fabbricatore Carmelo  X  

Consigliere  Bloise Salvatore Ore 18.20  

 
Alla verifica delle presenze, risultano n.9 consiglieri presenti su n.13 compresi il 
Presidente, Segretario e Tesoriere, Soci uditori 7: Bruno Ranuio,Mimmo Miraglia, Carlo 
Presta, Cristina Tripicchio, Fernanda Osso, Maria Teresa Sposato. 
A seguito di avviso inoltrato dal Presidente Francesco Spina e dalla Segreteria a tutti i 
Consiglieri, come da indicazioni previste dallo statuto sociale, l’adunanza si reputa 
regolarmente costituita e atta a deliberare. Constatata la regolarità della seduta il 
Presidente Francesco Spina saluta i presenti ringraziando per la loro puntuale 
partecipazione e mette in discussione i punti all’O.D.G. 
Per discutere e deliberare sui seguenti punti all’ordine del giorno:  
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1. Comunicazione del Segretario Mario Molinaro. 

Il Segretario ricorda a tutti i consiglieri l’ art. 20 dello Statuto. 

Richiama tutti alla responsabilità assunta nei confronti degli associati, ritiene 
opportuno sottolineare che, alcuni consiglieri si riuniscono nelle chat per sparlare 
dell’andamento della APCC invece di affrontare gli argomenti nelle sedi opportune. Per 
ciò invita tutti ad esprimere direttamente agli interessati, i malumori e perplessità, 
affermando che siamo tutte persone adulte e pertanto dovremmo usare il buonsenso, 
per il bene della APCC. Il Consigliere Girolamo lamenta il comportamento del Segretario 
durante la cena del 19 Dicembre  2023, che a suo giudizio, il Segretario è stato offensivo 
nei suoi riguardi in presenza della sua compagna. Si chiarisce che il comportamento del 
segretario non voleva essere offensivo. Il segretario riprendendo la parola lamenta il 
fatto che alcune informazioni non gli giungono in tempo. Il Presidente Spina in risposta 
al segretario ribadisce il fatto che le attività da svolgere sono tante e spesso si trova a 
gestire il tutto da solo e non riesce ad aggiornare i presenti in tempo. Il Consigliere 
Fabbricatore fa presente al Segretario che, per il ruolo da lui occupato, e suo dovere 
informarsi della vita associativa e non aspettare che li giunga l’informazione. 
Il Direttivo ne prende Atto. 
 

2. Surroga del consigliere dimissionario Andrea Drago. 

Il Consigliere Andrea Drago, in data 09 Marzo 2024 invia per mezzo email alla segreteria 
APCC le proprie dimissioni da Consigliere per motivi di lavoro. Il Presidente Spina, viste le 
valide ed irrevocabili dimissioni ringrazia il consigliere uscente per il lavoro svolto ed 
avvia la procedura di surroga attingendo alla graduatoria esistente. Viene nominato il 
Consigliere Mario De Cristofaro visto il verbale del 28 Febbraio 2023 come primo dei 
supplenti. 

Il Direttivo Approva. 

 

3. Cena sociale 2024, riflessioni generali, feedback ecc.  

Il Vice Presidente fa una relazione sull’ andamento della cena sociale, ritenendosi 
soddisfatto. Il Socio Bruno Ranuio Chiede la parola per dare un giudizio sulla cena, molto 
positivo. Lo stesso chiede il Perché il socio Loris Aloia non faceva parte dello staff, 
risponde il Presidente Spina, dicendo che il socio Luca Loris Aloia aveva piacere di  
partecipare come ospite con la Famiglia. 

Il Direttivo ne prende Atto. 
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4. Bilancio economico cena sociale 2024.  

Il Presidente Spina legge il bilancio economico e si sofferma su quello morale della cena 
sociale appena conclusa. Si ritiene pienamente soddisfatto e si complimenta con il Vice 
Presidente per il risultato raggiunto. Il Presidente sottolinea quanto sia importante la 
collaborazione di tutti coordinati da una sola regia, ricorda inoltre che le aspettative 
degli ospiti sono elevate per cui bisogna alzare sempre di più il livello. Si allega copia dei 
movimenti di spesa. 

Il Direttivo Approva. 

 

5. Cena sociale 2025, individuazione data, location e gruppo di lavoro.  

Viene delegata la delegazione di Cosenza, la data presumibilmente rimane confermata 
per il 04/03/2025. Per il gruppo di lavoro i tempi sono del tutto prematuri. 

 Il Direttivo ne prende Atto. 
 

6. Pranzo solidale, data presunta martedì 26 marzo 2023.  

La cena solidale verrà preparata dai soci dell’ APCC a breve si comunicheranno i nomi 
dei partecipanti. 

Il Direttivo ne prende Atto. 

 

7. Individuazione referente Lady Chef Provinciale.  

Il Presidente Spina informa il Direttivo delle dimissioni della Lady Chef Virginia Donati. 
Da lettera scritta, si nota il suo disappunto su vicende che riguardano le selezioni delle 
lady per casa Sanremo. Si Propone come referente Provinciale Maria Teresa Sposato. Il 
Presidente accoglie la lady gli augura un buon lavoro e suggerisce di iniziare ad 
accogliere attorno a lei le lady iscritte nella provincia e cercare di fare gruppo. 

Il Direttivo Approva. 

 

8. Partecipazione Assemblea Nazionale 7-8 Aprile 2024.  

Vengono ratificati i delegati nazionali nelle persone di:  Il Presidente Francesco Spina per 
diritto, il segretario Mario Molinaro, Nicola Galiano, Biagio Girolamo, Giovanni De Luca 
e Cersosimo Giuseppe. 

Il Direttivo Approva. 
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9. Andamento iscrizioni per delegazione.  

Il Presidente invita tutti i consigliere a dare il proprio contributo per far si che le iscrizioni 
crescano, suggerisce di contattare i soci che ad ‘oggi non hanno rinnovato la propria 
iscrizione. 

Il Direttivo ne prende Atto. 

 

10.Andamento Compartimenti e dipartimenti, problematiche e soluzioni. 

Il Presidente Spina lamenta il lento andamento dei vari compartimenti ed invita i 
responsabili ad attivarsi per il bene della APCC, e comunque si ritiene soddisfatto dagli 
obbiettivi raggiunti e attività svolte anche con la scarsa collaborazione. Il Vice 
Presidente Girolamo, si ritiene soddisfatto di come gli sponsor APCC rispondono alle 
nostre interrogazioni ed informa che alcuni vorrebbero avere l’ esclusiva, ma ritiene sia 
giusto tenere le aziende disponibili per  le attività della APCC senza dare alcuna 
esclusiva. Inoltre propone che la gestione dei partners avvenga in maniera controllata. A 
tal proposito, il Presidente propone al vice presidente Girolamo ed al consiglio, visto che 
i Partners sono da considerare molto importanti per la gestione degli eventi, visto le 
ultime vicende di accavallamento, si intende revocare il mandato che lui stesso a 
concesso a Trentinella Domenico e dare la gestione solo al vice presidente per evitare 
problemi di organizzazione. Il vice Presidente suggerisce l’invio di una lettera agli 
sponsor nella quale si comunica il referente Sponsor nominato dalla APCC a firma 
congiunta del Presidente Spina Francesco. 

Il Direttivo Approva. 

 

11.Lettura e approvazione del verbale in seduta stante.  
Il Direttivo Approva. 

 
 La Seduta del Direttivo termina alle ore 20,15 

Cordiali saluti. 
 

Il Segretario Il Presidente 
Mario Molinaro Spina Francesco 
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